

Ministrstvo za javno upravo
Direktorat za informacijsko družbo
Tržaška 21
1000 Ljubljana
gp.mju@gov.si

Ljubljana, 5. 6. 2018

Zadeva: **Pripombe Sekcije operaterjev elektronskih komunikacij**

Zveza: **Poziv zainteresirani javnosti za posredovanje mnenja o predlogu javnega razpisa za sofinanciranje gradnje širokopasovnih omrežij naslednje generacije - objava na spletni strani MJU dne 30.5.2018 in 31.5.2018**

Pozdravljeni,

V Sekciji operaterjev elektronskih komunikacij (v nadaljevanju: SOEK), ki deluje v okviru Združenja za informatiko in telekomunikacije pri Gospodarski zbornici Slovenije, smo zasledili poziv Ministrstva za javno upravo (v nadaljevanju: ministrstvo), objavljen na spletni strani dne 30. 5. 2018, s katerim ministrstvo poziva zainteresirano javnost za posredovanje mnenja o predlogu težko pričakovanega javnega razpisa za sofinanciranje gradnje širokopasovnih omrežij naslednje generacije. Uvodoma sicer pozdravljamo pripravljenost naslovnega ministrstva, da končno v idejno pripravo pritegne tudi zainteresirano javnost, a bi opozorili na postavljeni rok, v katerem naslovno ministrstvo pričakuje predloge. Rok, kljub podaljšanju (iz nekaj manj kot 48 ur na zgolj tri in pol delovne dneve), ne omogoča priprave kakršnih koli premišljenih odzivov. Slednje še dodatno otežuje dejstvo, da naslovno ministrstvo z izjemo besedila objave, ni objavilo izsledkov analize, do katere bi se bilo mogoče opredeliti. Besedilo *»Na Ministrstvu za javno upravo smo pripravili analizo nastale situacije. Analiza je vključevala ugotovljene bele lise in stanje obstoječe širokopasovne infrastrukture elektronskih komunikacij. Rezultati so pokazali, da ne moremo v enem javnem razpisu pokriti vseh ugotovljenih belih lis, saj kot kaže potencialni investitorji niso imeli vzdržnega poslovnega modela.«* ne zadostuje, da bi vsebinsko bilo mogoče razumeti stališče naslovnega ministrstva ter v tem kontekstu oceniti tudi podani predlog (ali celo predlagati kaj drugega).

Ministrstvo, če res želi prejeti utemeljene predloge, uvodoma pozivamo, da v nadaljevanju posvetovanja z zainteresirano javnostjo objavi celotno analizo nastale situacije, na katero se sklicuje v pozivu.

Glede same predlagane rešitve, ki jo v pozivu navaja ministrstvo, da bi izvedbo razpisa razdelili v dve fazi, menimo, da deljenje, po naši ceni, ki jo lahko podamo ob tako skopih podatkih, (ponovno) predstavlja povsem enako in neprimerno rešitev, kot je bila predvidena že prvotno.

S to rešitvijo pa se operaterji člani SOEK ne strinjamo. Brez nujnih vsebinskih prilagoditev, ki niso zgolj hitenje z namenom reševanja nastale situacije, GOŠO 3 žal ne more biti uspešen. Tega bi se naslovno ministrstvo lahko morda zavedalo tudi v pripravljalni fazi razpisa.

Na podlagi objavljene informacije in v postavljenem roku, ki ne omogoča učinkovitega odziva, predlagamo, da ministrstvo v zvezi s spremenjenim javnim razpisom za GOŠO 3 predlaga tudi druge možnosti sprememb, kot npr. dvig sredstev javne udeležbe, sofinanciranje finančno izvedljivih rešitev na ruralnih območjih, ki omogočajo hitrosti najmanj 30 Mb/s oz. financiranje koncentracijskih točk, spremembo strategije, predhodno pa naj ministrstvo preveri tudi izpolnjevanje podanega tržnega interesa in podpisanih zavez izvajalcev na podlagi prejšnjih javnih razpisov za sofinanciranje gradnje širokopasovnih omrežij naslednje generacije. Opozarjamo, da nerealne ambicije rezultirajo zgolj in samo v dejstvu, da prebivalstvo ne bo deležno ugodnosti moderne digitalne družbe, kar deloma žal nakazuje tudi Indeks digitalnega gospodarstva in družbe 2018.

Pogoji sofinanciranja gradnje širokopasovnih omrežij naslednje generacije so za zainteresirano javnost tako pomembna tema, da bi bilo primerno, da ministrstvo izvede posvet, na katerega naj povabi zainteresirano javnost in na njem predstavi rezultate analize nastalih razmer in rezultate trenutnega izvajanja tržnega interesa, v nadaljevanju pa pozove zainteresirano javnost k podaji predlogov za izvedbo OŠO 3. Člani SOEK bodo v razpravah seveda sodelovali s tvornimi prispevki, tako kot do sedaj.

Lep pozdrav,

Dušan Zupančič
Direktor Združenja za informatiko in telekomunikacije 

Katja Mohar-Bastar 
Predsednica Sekcije operaterjev elektronskih komunikacij

Poslano naslovniku na elektronski naslov gp.mju@gov.si.